

过程「烦」一点,是为了结果好一点

徐锦江

解放论坛·中国新闻名专栏

在城市更新过程中,时常会碰到这样一对尖锐的矛盾:强调保护者极力主张建筑风貌环境保护优先,而那些居住和工作其间的人,却主张居住改善优化和保持街区的功能特征优先。

而协商是应对挑战的一个处方。我们不妨来对标一下其他城市的做法。“蓝屋”,是香港城市更新的成功案例,获得过“联合国教科文组织亚太区文化遗产保护奖”最高级别的卓越奖项。

“蓝屋”,是香港城市更新的成功案例,获得过“联合国教科文组织亚太区文化遗产保护奖”最高级别的卓越奖项。香港人把二战前没有电梯、底楼大都为商铺的多层房子称为唐楼,“蓝屋”是少数有露台的唐楼,建于1920年,现为香港一级历史建筑。

“蓝屋”从计划动工保育开始,街坊、建筑师、社会、保育人士都积极参与,每月举办居民大会,商讨活化项目的细节。虽然商讨过程时有摩擦,但最后大家都愿意作出妥协。

“蓝屋”从计划动工保育开始,街坊、建筑师、社会、保育人士都积极参与,每月举办居民大会,商讨活化项目的细节。虽然商讨过程时有摩擦,但最后大家都愿意作出妥协。原来居室没有独立卫生间,改造后辟出的洗浴间和厕所,由居民自主选择装修风格,这就是协商的结果。

“蓝屋”从计划动工保育开始,街坊、建筑师、社会、保育人士都积极参与,每月举办居民大会,商讨活化项目的细节。虽然商讨过程时有摩擦,但最后大家都愿意作出妥协。原来居室没有独立卫生间,改造后辟出的洗浴间和厕所,由居民自主选择装修风格,这就是协商的结果。

“蓝屋”从计划动工保育开始,街坊、建筑师、社会、保育人士都积极参与,每月举办居民大会,商讨活化项目的细节。虽然商讨过程时有摩擦,但最后大家都愿意作出妥协。原来居室没有独立卫生间,改造后辟出的洗浴间和厕所,由居民自主选择装修风格,这就是协商的结果。

“蓝屋”从计划动工保育开始,街坊、建筑师、社会、保育人士都积极参与,每月举办居民大会,商讨活化项目的细节。虽然商讨过程时有摩擦,但最后大家都愿意作出妥协。原来居室没有独立卫生间,改造后辟出的洗浴间和厕所,由居民自主选择装修风格,这就是协商的结果。

“蓝屋”从计划动工保育开始,街坊、建筑师、社会、保育人士都积极参与,每月举办居民大会,商讨活化项目的细节。虽然商讨过程时有摩擦,但最后大家都愿意作出妥协。原来居室没有独立卫生间,改造后辟出的洗浴间和厕所,由居民自主选择装修风格,这就是协商的结果。

虽在产业调整期,但长三角以及内陆地区广大的潜力令众多邮轮业巨头持续看好 “探索梦号”来沪 探索更大市场机会

■本报记者 李宝花

日前,云顶邮轮集团旗下星梦邮轮“探索梦号”在吴淞口国际邮轮港开启首航并命名,成为中国邮轮产业调整期后入驻上海的又一艘新邮轮,这也是星梦邮轮在华东市场首次亮相。



近日,“探索梦号”抵达上海吴淞口国际邮轮港。 资料照片

亚洲航速最快航线选择更多

长268米、宽32米的“探索梦号”邮轮总排水量75338吨,拥有928间客房,载客量可达1856人,是亚洲航速最快的邮轮。

尽管吨位上来说并不是最大的船,但“探索梦号”的特色之一,是设有独特的“船中船”区域,即在船上辟出了一片专门的贵宾专属区,以绝大多数面积超40平方米的套房,以及24小时管家服务满足高端游客需求。

“探索梦号”航速极快,因此其在航线选择上也更为灵活多样。此次上海母港航季开启后,“探索梦号”将为游客带来3至6晚不同长度的日本航线,覆盖多个热门岸上旅游目的地。

“探索梦号”航速极快,因此其在航线选择上也更为灵活多样。此次上海母港航季开启后,“探索梦号”将为游客带来3至6晚不同长度的日本航线,覆盖多个热门岸上旅游目的地。

多艘新邮轮开启上海母港航线

值得一提的是,此次在上海启动首航的“探索梦号”,已经是第三次进入华东邮轮市场。

早在2002年,“探索梦号”就曾以“处女星号”的前身到访上海,也是当时最早到访上海的大型邮轮之一。2017年7月,“处女星号”以上海为母港,推出了8天7晚的日本黄金航线,曾获得上海邮轮旅游节“最佳邮轮线路设计奖”。

云顶邮轮集团总裁朱福明在接受记者采访时表示,中国邮轮市场经过了一段时期的高速发展后有所调整,长期来看这对中国邮轮市场的发展更有利,市场趋于更健康的发展。

访时表示,中国邮轮市场经过了一段时期的高速发展后有所调整,长期来看这对中国邮轮市场的发展更有利,市场趋于更健康的发展。“中国的邮轮业市场渗透率仅在0.08%,国际上的邮轮渗透率要比这个高出上百倍。

继“探索梦号”后,多艘新邮轮将陆续抵达上海,开启母港邮轮航线。今年5月,歌诗达邮轮旗下的“威尼斯号”邮轮将抵达上海,开启意大利风情邮轮体验。

云顶邮轮集团总裁朱福明在接受记者采访时表示,中国邮轮市场经过了一段时期的高速发展后有所调整,长期来看这对中国邮轮市场的发展更有利,市场趋于更健康的发展。

1960年4月15日 首艘国产万吨轮“东风”号下水

59年前的今天,1960年4月15日,我国自行设计、自己建造、全部材料和设备都是国产,达到世界先进水平的第一艘万吨级远洋货轮——“东风”号,在江南造船厂提前下水。

总长161.4米、载重量1.3488万吨的“东风”号从投料到下水,只用了88天时间,比原定计划提前11天,其中船台周期只用了49天时间,创造了我国造船史上的奇迹。

由于配套设备绝大部分都须我国自行研制,“东风”号在下水后开始了长达5年多漫长的“内部建造”过程。其间,江南造船厂先后进行了300多项重大技术革新,改进了180余件设计和工艺。

我和《解放日报》征文

让上海方言和普通话互补双赢

钱乃荣

读小学的时候,我就看《解放日报》。那是上世纪50年代初,我父亲原来看的《新闻日报》不办了,他就转订了《解放日报》。特别记忆深的,就是每逢春节、国庆,报上总会有半版或一版欢庆节日的书画文,如张乐平、乐小英的大幅漫画,画的是家家户户各种喜庆的生动形象。

《解放日报》十分关注上海方言的传承问题,针对社会上有些人对保护方言是否会影响推广普通话的疑虑,《解放日报》记者隔年又特来我家采访,以问答的方式发表了《方言和普通话会不会相互挤压》一文,分析后回答说:“让方言和普通话互补双赢,而不要出于人为的因素造成两者的相互挤压,是可以实现的。”

再说近十几年来我和《解放日报》的交情吧。我在本世纪初开始,很关心上海话的保护传承问题。早在2005年7月28日,《解放日报》就在观点版上发表了我一篇《传承上海话,就是传承上海文化》的文章,第一段我就说明了传承上海话的重要性:“上海话是上海本土文化的重要根基,从传承上海文化基因的角度出发,当前在推广普通话的同时,也要传承好上海话,因为,语言文化的主体性和多样性都不可忽视,是互补双赢的”

关系。上海要在文化上屹立于世界又区别于其他国际都市,应有其鲜明的本土文化特征。”后来这篇文章被选入蔡翔、任青主编的《大学生语文读本》第一单元。

2007年12月8日《解放日报》又以“《上海话拼音输入系统》研制2008年结题,上海方言文字可以写出来”为题,最早预报了我和郑晓钧一起开发的上海市社科项目上海话输入法的研制成功。

2012年7月10日观点版上又发表了与我的对话《上海话:怎样才能不枯萎》的文章,用框框列出了两个中心话题:“方言是一地的自然口语,标准音是相对的,它像生物体一样,死掉的词和音,即使想拉也拉不回来。”“母语,是在妈妈膝盖上自然学会的语言,最生动达意。可一旦超过了12岁再来学方言,就像外语那样难学了。”

上海开埠(1843.11.17)170周年之时,《解放日报》在“解放周末”首版发表了一个整版的《上海话里的城市文化密码——独家对话著名沪语研究专家钱乃荣》的长文,提要中有这样一句:“语言是一座城市的个性体现,与城市的发展相生相伴,上海话的变迁中承载着城市的时代回声、文化血脉,以及不可割舍的历史记忆。”在版面中心还发了一张我在堆满书的书房里拍摄的照片。

2014年1月20日《解放日报》“视线·纵深”版上又刊登了《对话著名语言学专家钱乃荣——有乡音的传承,才能安放乡愁》记者采访答问。

2014年4月10日的“朝花”版上以“聚焦沪剧的历史和未来”通栏标题,发表了我的《沪剧,缀起传统与时代之链》,探讨沪剧传承和发展。沪剧是我从小起最喜欢的海派文化,某种意义上说,我先因喜欢沪剧而爱上了对沪语的研究。

由于应约采访的先后,使我与《解放日报》编辑部的不少记者编辑有缘。对我来说印象最深的是沈轶伦。近来,她也对我做过两次采访,一篇刊于《解放日报》上观新闻的“海上记忆”栏目,标题是《钱乃荣说旧书店:书卷多情似故人》,文中我深情回忆了在中学大学时代“上海旧书店”对我的哺育;另一篇也发表于上观新闻“海上记忆”栏目中:《60年前,一家文具店就好比是一个迪士尼世界》,记述了离我读了6年的向明中学很近的淮海中路泰山文具店与我的不解之缘。

上观新闻办得热气腾腾。去年6月17日上观“思想汇”栏目中,还转载了我在《解放日报》刊登的占一版篇幅的“东方讲坛·思想点亮未来”讲座的摘要内容。其中提到一个问题,外来人口增加会造成上海话的式微吗?我的回答是:传承上海话,当务之急是在中小学幼儿园下课时共同拓宽同龄人用上海话互相交际的空间。

《解放日报》和上观新闻有那么多熟悉上海海派文化的记者编辑,我们读者有福了! 18802112380。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并提供联系方式,以便我们将核实现况作反馈。中共上海市委组织部 2019年4月15日

上海市市管干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经市委研究决定,对下列同志进行任职前公示。公示对象中需执行任职试用期的,按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为:2019年4月15日~2019年4月21日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向市委组织部反映。联系电话:12380,24021442(传真);联系地址:高安路19号市委组织部

干部监督室(邮编200031);网上举报:上海市委组织部“12380”举报网站(http://www.shanghai12380.gov.cn);短信举报:手机(限上海地区用户)发送短信至1063912380,

邬立群,女,1967年12月出生,汉族,籍贯浙江奉化,大学学历,法学学士学位,1990年7月参加工作,1996年12月加入中国共产党。现任上海市人大常委会法制工作委员会副主任,拟推荐为上海市人大常委会代表工作委员会主任人选。

刘世军,男,1968年10月出生,汉族,籍贯陕西绥德,研究生学历,法学博士学位,1990年7月参加工作,1994年12月加入中国共产党。现任中共闵行区区委常委、宣传部部长,拟推荐为上海市人大常委会研究室主任人选。

范传伟,男,1971年6月出生,汉族,籍贯山东肥城,研究生学历,教育学硕士学位,1997年7月参加工作,1996年5月加入中国共产党。现任中共健道街党工委书记、人大工委主任。拟任上海市公安局治安总队政治委员。

陆恒炯,男,1972年9月出生,汉族,籍贯江苏扬州,大学学历,法律硕士学位,1995年7月参加工作,2000年4月加入中国共产党。现任徐汇区康健街道党工委书记、人大工委主任。拟任上海市公安局治安总队政治委员。

秦丽萍,女,1971年2月出生,汉族,籍贯上海,大学学历,经济学硕士学位,1992年7月参加工作,1998年12月加入中国共产党。现任上海市发展和改革委员会总经济师,拟推荐为徐汇区副区长人选。

姚少杰,男,1968年9月出生,汉族,籍贯江苏盐城,大学学历,公共管理硕士学位,1991年7月参加工作,1997年5月加入中国共产党。现任上海市公安局政治部副主任兼组织干部处处长,拟推荐为青浦区副区长人选。

王建东,男,1971年11月出生,汉族,籍贯上海,大学学历,公共管理硕士学位,1993年7月参加工作,2000年4月加入中国共产党。现任奉贤区金汇镇党委书记,拟推荐为奉贤区副区长人选。

吴坚勇,男,1970年6月出生,汉族,籍贯江苏苏州,大学学历,法律硕士学位,1992年7月参加工作,1995年12月加入中国共产党。现任中共上海市委办公厅副主任,拟任上海理工大学党委书记。

姜勇,男,1975年8月出生,汉族,籍贯江苏东台,研究生学历,管理学硕士学位,2000年4月参加工作,1995年6月加入中国共产党。现任中共杨浦区委办公室主任、区委机要局局长,拟任中共徐汇区委常委。

汪荣明,男,1965年7月出生,汉族,籍贯安徽安庆,研究生学历,理学博士学位,教授,1986年7月参加工作,1996年12月加入中国共产党。现任华东师范大学副校长,拟任上海对外经贸大学党委副书记、校长。